
 
 
 

                          
 

ΓΙΩΡΓΟΣ ΜΟΥΛΚΙΩΤΗΣ 
ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

 
Παρασκευή, 12 Ιουνίου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ & ΑΚΕ 

 
Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων, κ. Μαργαρίτη 
Σχοινά. 

Θέμα: «Με ποια κριτήρια αποκλείστηκε η Βοιωτία από τα de minimis της 
μηδικής; Άμεση ένταξη των Βοιωτών παραγωγών μηδικής.». 

Κύριε Υπουργέ, 

Η καλλιέργεια μηδικής αποτελεί σημαντική παραγωγική δραστηριότητα της Π.Ε. 
Βοιωτίας, ιδίως στην περιοχή της Κωπαΐδας, συμβάλλοντας στην τροφοδοσία της 
κτηνοτροφίας με ποιοτικές ζωοτροφές και στη στήριξη του αγροτικού εισοδήματος. 

Κατά το προηγούμενο έτος, οι παραγωγοί μηδικής της Βοιωτίας υπέστησαν σοβαρές 
οικονομικές απώλειες λόγω των περιορισμών στη διακίνηση ζωοτροφών που 
επιβλήθηκαν στο πλαίσιο των μέτρων αντιμετώπισης της ευλογιάς των αιγοπροβάτων. 
Οι περιορισμοί προκάλεσαν δυσχέρειες στη διάθεση της παραγωγής, καθυστερήσεις 
στις συναλλαγές, συμπίεση των τιμών παραγωγού και αυξημένο κόστος αποθήκευσης 
και διαχείρισης. 

Ωστόσο, η ΚΥΑ 146332/8.6.2026 για τη χορήγηση κρατικών ενισχύσεων ήσσονος 
σημασίας de minimis στους καλλιεργητές μηδικής δεν συμπεριλαμβάνει την Π.Ε. 
Βοιωτίας στις επιλέξιμες περιοχές. 

Η εξαίρεση αυτή προκαλεί εύλογη αγανάκτηση, καθώς δημιουργεί άνιση μεταχείριση 
μεταξύ παραγωγών που επλήγησαν από τα ίδια περιοριστικά μέτρα. 

Επειδή η καλλιέργεια μηδικής αποτελεί βασικό πυλώνα της αγροτικής οικονομίας της 
Βοιωτίας, 

Επειδή οι παραγωγοί της περιοχής υπέστησαν οικονομική ζημία λόγω των περιορισμών 
στη διακίνηση ζωοτροφών, 

Επειδή η ίση μεταχείριση των παραγωγών που επλήγησαν από τα ίδια μέτρα αποτελεί 
βασική αρχή της αγροτικής πολιτικής, 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

6104

Αριθμ. Πρωτ. Αίτησ. Κατ. Εγγράφων:

595

Ημερομ. Κατάθεσης:

12/6/2026



Επειδή η απόφαση δημιουργεί εύλογα  ερωτηματικά ως προς τη διαφάνεια και την 
αντικειμενικότητα των κριτηρίων επιλογής των περιοχών, η Κυβέρνηση οφείλει να 
εξηγήσει γιατί απέκλεισε την Βοιωτία από την  ένταξη στο μέτρο;. 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Ποια συγκεκριμένα κριτήρια εφαρμόστηκαν για την επιλογή των Περιφερειακών 
Ενοτήτων που εντάχθηκαν στο καθεστώς ενισχύσεων de minimis για τη μηδική; 

2. Ποια υπηρεσία του Υπουργείου εισηγήθηκε τον αποκλεισμό της ΠΕ Βοιωτίας 
από τις ενισχύσεις de minimis και ποια συγκεκριμένα στοιχεία τεκμηριώνουν 
την απόφαση αυτή; 

3. Για ποιο λόγο εξαιρέθηκε η Π.Ε. Βοιωτίας, παρά το γεγονός ότι οι παραγωγοί 
της υπέστησαν περιορισμούς στη διακίνηση και οικονομικές απώλειες από τις 
επιπτώσεις της ευλογιάς των αιγοπροβάτων; 

4. Υπάρχει καταγεγραμμένη έκθεση ή μελέτη που να αποδεικνύει ότι η Βοιωτία 
υπέστη μικρότερη ζημιά από τους παραγωγούς των περιφερειακών ενοτήτων 
που εντάχθηκαν στο μέτρο; Εάν ναι, να κατατεθεί στην Βουλή. 

5. Ζητήθηκε η γνώμη της τοπικής ΔΑΟΚ πριν τη λήψη της απόφασης; 
6. Αναγνωρίζει το Υπουργείο ότι ο αποκλεισμός της Βοιωτίας δημιουργεί συνθήκες 

αθέμιτου ανταγωνισμού μεταξύ παραγωγών διαφορετικών περιοχών της 
χώρας; 

7. Έχει πραγματοποιηθεί από τις αρμόδιες υπηρεσίες καταγραφή και εκτίμηση της 
οικονομικής ζημίας που υπέστησαν οι καλλιεργητές μηδικής της Βοιωτίας; 

8. Προτίθεται το Υπουργείο να τροποποιήσει την ΚΥΑ 146332/8.6.2026 ώστε να 
συμπεριληφθούν και οι παραγωγοί μηδικής της Π.Ε. Βοιωτίας στο καθεστώς 
ενισχύσεων de minimis και, εφόσον ναι, ποιο είναι το σχετικό χρονοδιάγραμμα; 

Ο ερωτών Βουλευτής, 
 

Γιώργος Β. Μουλκιώτης 




